

孔子貳千四百八十九年

夏曆歲次戊寅年十一月十五日

中華民國十八年元月五號

(星期四)

大漢公報

△本報營業部啟事
本報兼接各種印件：如傳單、貨單、
名片、入魚紙仔、信封面、信箋、分據、
徵信錄、捐冊及書籍等。名目繁多，
恕未枚舉。均工作精美；印刷玲瓏，
又接造笠巴、圖章、計價特別相宜。仰
祈留心賜顧是荷。

言論

(大公報)

因爲無論如何。日本的力量是有限的。他在國際上敵多於友。也是顯然易見。我們雖不能求勝太急。看事太易。然而這種信念却千萬動搖不得。
(以上○代戰字)
(未完)

本報價目表

本報價目日本埠派費每月收銀七毛五
若派不到者郵費每月收銀一元
英屬及美國每年收英金九元七毛五
半年五元三仙
中國及外國每年收英金十五元
半年三元二仙
英屬及美國每年收英金九元七毛五
半年三元二仙
中國及外國每年收英金十五元
半年三元二仙

北京酒樓

每日午後一時

五參寶慶矢 (電)

雲埠華區最大
最好之酒樓是

天后七

船之四

行期快捷

船量巨大

均鷄猪切一

俄國皇后

元月廿二日

亞洲皇后

元月廿二日

日本皇后

元月廿二日

三月四日

三月六日

坎拿大

元月廿二日

敵反攻。日寇趕調生力軍增援。日寇由廣三路派兵往三水河口。圖犯廣西。我軍預備阻其前進。西江形勢因是緊張。廣州郊外之敵兵防線不穩。從化四圍。賊兵有一支隊撤退。往太平場以南之太和市。東路我軍繼續推進。刻分兩路向石龍、東莞城、太平等處出發。

謀。我對之監視頗嚴。俟其來。當迎頭痛擊之。
●粵省東江我軍賡續進前。反攻東莞石龍。敵見勢不
佳。由後方調大批增援隊來救應。信得雙方重慶有等軍政界要人建議通緝汪精衛。但中央政府對此議俟遲些。方
決定辦法。
●綏遠省西部敵方情形無變動。而山西省之敵陷大寧後。屢圖渡河以備繞道包圍西安。
●現目江蘇與浙江邊界之日寇。祇固守其地盤。不敢有異動。惟粵漢鐵路北段之賊兵則準備向南犯。
●汪精衛自與日賊媾和之舉失敗後。即離香港。逃往何處未有確報。
●河南省東部。我軍反攻寇兵二千餘於淮陽縣附近之鞍子嶺。獸兵受挫是役。我俘虜獸兵五百餘。並奪獲載重車十輛。並破壞其唐克車三輛。
●我軍收復修水北岸兩城。上海四日電。是日據訊。新年假期滿後。中日軍豫在各前線又戰鬥。
據華方報告。沿修水河(距江西省。九江以南五十英里)一帶。我軍已打破久告沉寂之僵局。因最近我軍渡越修水河。由南岸抵達北岸。敗敵後。收復兩城。
●平沼任敵國新首相

重要電報

●我在岳州以西方破敵

上海四日電 最近據華方消息 我軍又沿湘鄂兩省邊界向敵反攻 優勝 已收復距岳州以西十五英里之團村云。

●美參議院外交委員會長

主張抵制日本

華盛頓三日電 昨晚據此間上議院外交股長。必曼宣稱：關於維持中國開放事，倘日本繼續不理美政府之抗議，則美國當抵制之。余料美國若實行抵制日本，或與日本絕交，日本不敢向美宣戰。因日本之政治家斷不愚蠢至此也。蓋向我美國宣戰乃無理性行動。美日兩國人士，皆知日本海陸軍實無能渡越太平洋攻擊美國也。

必曼氏又云：伊接有美國境內和平團體來函多通，要求美政府官禁廢鐵由美出口。運往日本云。

本埠新聞

○華商會館將開歡迎近訊

第五路軍參謀黃遠君，最近由祖國乘輪抵本埠，負有兩項使命：（一）代表第五路向僑胞致謝去年捐助該軍之雨衣。（二）代表廣省政府向西人工廠，推消該省出產之桐油，其帶來第五路軍 政治部所攝之第五路軍長征記一電影片一套，以便僑胞一觀該軍在各疆場之苦鬥。中華會館及抗日救國總會，本擬早日開民衆大會歡迎之，但因與稅關交涉該電影片免稅問題，數度不得要領，轉向柯京交涉，至最近始得柯京覆函，亦不批准。不得已依照稅項繳交，始將該片取出。中華會館與抗日救國總會，現定于元月六日（星期五）午假座遠東戲院，開民衆大會歡迎黃先生，并放映該影片。惟該箇片因納稅數百餘元，故不得不酌量收入場費些少，以填補稅項。現定放映三日。由元月七日至九日，每日放映兩次，第一場由下午時半起，第二場由下午三時起。查該片內容特色有數點：（一）國府主席林森，與抗日英雄蔡廷楷將軍等，到廣商討抗日之大計。（二）李白總副司令奉命北上，帶血戰。（三）我空軍轟炸敵陣。（四）徐州大捷。（五）台兒莊殲敵大勝。（六）蔣委員長赴渝慰勞李白總副司令等等，情形活現于銀幕，屆時定使我僑胞一窺眼簾云。

本埠新聞

聖人云。食色性也。故好色亦未可非議。
惟龍馬精神。雖在少年。亦宜用之有節。
而况老夫猶有雄心。溫柔鄉裏。旦旦而伐。
其不色傷體弱也。有幾人哉。

精補精。係按御醫秘方配製。佐使得法。藥純
效速。培補虧弱。靈驗非常。凡老少色傷腎虧
。以致陰虛陽痿。夜尿遺洩。腰脊無力。耳鳴
眼花。形神萎頓者。日常服之。功能生精液。
旺氣血。滋養全身。強健精神。如是。則不獨
色傷體弱。得以痊愈。而於閨房之樂。且將逸
趣橫生焉。請今日起即購而服之。

精補精乃京都雷鳴春處製之王道補藥。並非藥水。
與別的興奮劑根本不同。提防影射。

正川射香每樽參分元五毫	正害南琥珀末每兩六元
正西射香每樽三分元二毫	花柳萬應搜毒藥精每樽六服貳元
殖器靈藥丸每樽壹元	双料人參鹿茸救星丸每樽壹元 (每打拾元)
參茸救星丸每料四元	殖器靈香露每樽貳毫五
●四週年紀念大減價由元月五號至一月五號止	正四川冬虫草每兩四毫
●寄藥郵費貴客自理	

▲**華園有攤館出售**
啟者本館原有檔位三張准於來年正月八日（星期日）下午七時在本館當衆開投有意營斯業者請依期到來投標為荷
中華民國廿七年十二月十三日
乃磨華園祥利館啟

堂長	朱伯寬	副馬觀政
中書記	馬本恩	副陳位燕
外財議員	陳洲文	副黃龍
交政長	李祐爵	副馬本晏
查傳	麥灼榮	副馬榮江
全體職員	梁三	副黃明世
	李世仕	副馬洪都
		監督馬心能
		催收馬本晏
		庶務張培阜
		麥參
		李文宗

SUN AH ROOMS

100 Pender St. E.
Vancouver, B.C.
Phone Sey. 1992L

溫哥吧
片打街壹百號

旅客擇居的要件

清潔舒適 出入利便

招呼週到

房租價廉

各界儒胞不用他擇 請寓

本社切合旅客的需要

包令諸君滿意

司理關邦健謹啟

矢慶堂九貳 L

電話

中華貨廣新

救亡圖存一辦法係推銷國貨

本公司辦到大帮祖國各種貨品合時冬節年節送禮適用無不應有盡有儒界光顧價目格外從廉

古玩瓷器 酸枝茶几 絲巾頭巾 蕉沙櫈布 各款女鞋 漆木屐鞋

酸枝雀檯 純木檯箱 各種刺繡

新張伊始 種植參觀 展歡迎

CHINA PRODUCTS CO.

BRANCH

909 Robson St.
Vancouver, B.C. Canada.

總店 卡羅街五壹壹號
分店 穗臣街九〇九號

司理 李梓良
乾亨

學士齋相命

占卦貳毛 小批五毛 加批壹圓
中批壹元五 大批貳圓 逐年批評五圓
流年運月長庚拾圓 相命同參壹圓

Chong Kee
113 Pender St. E. 寓亞洲旅館

▲平常價錢購得上等百貨

貨到成卡 故價能平

時時都有 貴客到顧

當不忘過

Hudson's Bay Company

INCORPORATED 21st MAY 1870

▲駐雲全加洪門總幹部催收年捐通告
註者：前由各埠堂社獻議，及經本總部召集雲堂社開聯席會議通過，凡駐英屬全加洪門會員，每年繳納年捐壹員，為總幹部行政經費，各堂已繳納者固多，未繳到者亦復不少，現當歲暮在即，本總幹部職員任期將滿，對於數目各項，例當結束，即各堂執事，即派專員催收，彙齊姓名連部，除總幹事鄧雲章君出巡經手支收者外，一律掃數速繳前來，以清手續，俾本部得將全年進支數目，編刊徵信錄，批發各埠堂社昆仲瀏覽，以昭大信。

中華民國廿八年

拾二月十六日

敵機狂炸開平三埠

▲在長沙新昌荻海投彈五十餘枚

▲建築物被毀無數平民死傷百餘人

自遭敵機狂炸

十一月廿六晨八時

敵機大批輪迴轟炸開平長沙市

新

昌荻海皆受損害

三埠倒店戶數拾

死傷極慘

爰將各情探紀如下

▲飛入開平

查新台恩鶴各縣連日感

敵機威脅

各當局正極力增厚避難設

備加強防禦及救護組織

適某某游

落於河中

行走二埠江門之民強渡及

擊總司令蔡廷楷

張炎 鄭彥華等

有所商確

廿五日轉在某地

與宮

地負責大員范德星

周漢培

及歐陽

濂

聲余應揚

簡清吾等會晤

廿六

辰公學

甫離故鄉集地點

發出

敵機七架

分從唐家灣南路兩

處飛入開平縣領空

八時抵長沙

新

昌荻海三埠上空

即盤旋低飛

分

散投彈轟炸

瘋狂情形

向所未覩

▲狂炸長沙

敵機投彈最多者爲朱紫

路某莊號

及汽車站二處

由八時起

先開機關槍在射

長途車站附近

帶

牆壁有如蜂窩

隨同兩處分頭擲彈

土破天

店傾宇毀者十餘座

波及一

部份甚多

某莊號全毀

其餘各處死傷不下百餘人

車站所

停車輛及建築物均損失

歷一時許

不知凡幾

樹林中尤爲敵機掃射目標

仍向三埠滋擾

幸各商店已將店門

關合

各人早已避往安全地帶

再歷

一小時

寇機又去

是日寇機此往彼

來

輪迴投彈轟炸

某營園於二次投

彈時亦受摧殘

此外沿海岸及車路盤

土庫特平

賤價貴貨

當時都有

貴客到顧

當不忘過

▲駐名乞比公司

當時都有

貴客到顧

當不忘過

世界

馳名乞比公司

當時都有

貴客到顧

當不忘過

▲粵屬新聞



WORLD ROOMS
Tel. Trinity 2327
176 Pender St. E.
VANCOUVER, B.C.

委士旅館
WEST HOTEL
444 Carrall St.
Sey. 9401

房舍乾淨
地點適中
倒臥歡迎

華友光顧

倒臥歡迎

